
Využijeme jakékoliv prostředky k zablokování
změn ve financování médií veřejné služby.
Odmítáme populistické zastropování cen a
žádáme vyřešení Babišova střetu zájmů
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V rámci opozicí svolané mimořádné schůze jsou pro Starosty klíčová tři zásadní témata:
obrana veřejnoprávních médií před faktickým zestátněním, požadavek na ucelenou
protiinflační strategii namísto nesystémových cenových stropů a transparentní prošetření
kroků Ministerstva pro místní rozvoj, které zodpovídá za řešení střetu zájmů nejen Andreje
Babiše. Ten ohrožuje čerpání evropských dotací pro české podnikatele, organizace či
samosprávy.

Starostové zásadně odmítají vládní návrh, který má nahradit stávající funkční model financování
České televize a Českého rozhlasu příspěvkem ze státního rozpočtu. Podle hnutí jde o přímou cestu k
ovládnutí médií politiky a jejich postupnému zestátnění po vzoru Maďarska či Slovenska. „Vždy jsme
deklarovali, že financování veřejných médií je pro nás červenou linií a na našem postoji se nic
nemění. Kdo média platí, ten vládne. Jakmile si je přestanou platit přímo občané a stanou se
závislými na státním rozpočtu, stávají se rukojmím politiků a jejich momentální vůle,“ uvedla
předsedkyně poslaneckého klubu Starostů Michaela Šebelová. „Varujeme také před korupčními
riziky. Ta spočívají v možnosti dobrovolných darů od fyzických i právnických osob,” doplnila
Šebelová.

Starostové zároveň upozorňují, že vládní návrh přináší drastický výpadek financí ve výši 1,4 miliardy
korun oproti výnosu z poplatků, což by oběma médiím přineslo omezení stávajícího rozsahu služeb a
škrty by měly zásadní dopad i na kvalitu veřejné služby. Jsou proto připraveni využít masivní
obstrukce, aby zabránili schválení tohoto zákona.

V reakci na rostoucí ceny pohonných hmot zástupci hnutí upozorňují, že dosavadní dílčí kroky vlády
jsou nedostatečné a představují spíše hašení požáru než systémové řešení. Hnutí proto od vlády
požaduje předložení ucelené a komplexní protiinflační strategie, která se nebude spoléhat na ad hoc
nápady, ale na pevnou hospodářskou politiku chránící úspory občanů. „Chceme od vlády slyšet
konkrétní protiinflační strategii. Nejde jen o řešení aktuální situace u benzinových pump, ale o
celkovou hospodářskou politiku, která udrží inflaci v mezích. Voláme po revizi státního rozpočtu a
jeho posílení v oblasti investic a podpory vědy a výzkumu, což jsou jedny z protiinflačních kroků,
které může vláda dělat,“ vysvětlila místopředsedkyně klubu Věra Kovářová. Cílem hnutí je prosadit
zakotvení zdravých financí do Ústavy, aby budoucí dluhy nedopadaly na další generace.

Posledním zásadním bodem je riziko ztráty desítek miliard korun z evropských fondů kvůli
nevyřešenému střetu zájmů Andreje Babiše. Ministerstvo pro místní rozvoj pod vedením ministryně
Mrázové z hnutí ANO účelově odstranilo klíčovou otázku na existenci střetu zájmů z dopisu pro
Evropskou komisi. „Česká republika nesmí být zemí, kde úředníci ohýbají pravdu a zametají stopy,
aby chránili majetek svého šéfa. Nemůžeme dovolit, aby si jeden holding bral jako rukojmí rozpočet
celé země a ohrožoval dotace pro malé podnikatele a obce,“ zdůraznil místopředseda hnutí Karel
Dvořák, který v této věci podal na ministryni Mrázovou písemnou interpelaci, v níž žádá vysvětlení,
kdo o cenzuře dopisu rozhodl a proč ministerstvo odmítá získat v této věci právní jistotu. Na
evropské úrovni již v této věci interpeloval Evropskou komisi také europoslanec Starostů Jan Farský.
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